



Большинство молодых семей желает иметь детей. Для здоровых молодых людей, полных энергии и сил, желание это естественно. Ведь продолжение своего рода заложено в генах у каждого человека. Но с появлением в семье малыша возникает множество проблем. Чем его накормить? Во что одеть? И т. д. Особенность в настоящем времени, когда цены на товары детского ассортимента подскочили в 6–8 раз. Появление ребенка оказывается на семейном бюджете. Многие задумываются над тем, сколько им по силам воспитать детей, чтобы не растить их нищими и босыми, чтобы не отнимать у них радости счастливого детства. Задумываются... И что вчера было для всех вполне нормальным (иметь 2–3-х детей), сегодня многим представляется нереальным. Выходит, что из-за ценовой политики нашего правительства возможно в недалеком будущем сокращение рождаемости, снижение в связи с этим прироста народонаселения в стране! С этого вопроса я начал беседу с заведующим родильным отделением Яйской районной больницы Владимиром Петровичем КОТОВЫМ.

— Выводы пока делать рано. Еще не прошло двух месяцев с момента повышения цен. Я пока не вижу, что рождаемость у нас снижается именно потому, что увеличены цены. Я считаю, что какая бы инфляция ни была — одного или двух детей все равно будет женщина рожать в семье. Другое дело, что по сравнению с 1969 годом рождаемость снизилась намного. Двадцать лет назад рождалось 23 ребенка на одну тысячу человек, а сейчас эта цифра снизилась до 13, чуть ли не в два раза. Но это произошло не потому, что стало трудно жить. Народ стал культурнее. Люди думают о том, что детям нужно дать образование, хорошо их воспитать и т. д.

— То есть в семьях уже заранее планируют число детей?

— Да, в основном люди желают иметь двух детей.

— Наверное, в связи с этим увеличилось число абортов?

— Наоборот, количество абортов неуклонно снижается. За 20 лет их число сократилось в три раза за счет того, что улучшились культура, контрацепция, внедрены новые методы предупреждения нежелательной беременности. Наш район по этому показателю занимает одно из первых мест в области.

— Владимир Петрович, Вы

ли у нас раньше было по 3–4 десятка криминальных абортов, то сейчас криминальный аборт — это редкость. Раньше у меня было по 1200 медицинских абортов, а сейчас их у меня 300, значит, уже койки пустуют. Женщины приходили с зараженными воспалениями. Приходилось их месяцами лечить.

Профилятическая медицина выступает на первый план. Я считаю как врач, что именно улучшение гинекологической службы привело к тому, что у нас не стало большого наплыва больных. И это не только в нашем районе, но и по всей области. Также в родильных домах. Нет тяжелых случаев патологических беременностей. Женщина сейчас раньше встает на учет, раньше обследуется. Снижение абортов — это снижение воспалительных процессов, травм. Когда я начинал работать, 20–25 абортов для тридцатилетней женщины считалось нормой. А сейчас — 1–2.

— Бывали ли случаи в Вашей практике, когда женщина отказывалась от своего ребенка?

— Бывали случаи и они сейчас есть и будут.

— Как Вы объясните их?

— Никогда нормальная, здоровая в физическом и психическом плане женщина от своего ребенка не откажется. Отказываются, как правило, или малолетние матери, когда они не видят выхода, как содержать ребенка, или психически больные люди и алкоголики. А сейчас, наоборот, пошла тенденция — больше матерей-одиночек. Не состояв в браке, рожают ребенка — для себя. Самостоятельные женщины идут на это целенаправленно. Воспитывают и растят детей, и все идет нормально.

— Уменьшается или увеличивается число брошенных детей?

— Тенденции к увеличению или уменьшению числа брошенных детей нет. Она остается на одном уровне. Сейчас иметь ребенка выгодней, чем его не иметь.

Суббота,

1 июня 1991 года

Газета выходит с ноября 1936 года.

№ 65

(6822)

Цена 5 коп.

Сегодня — Международный день защиты детей

# ДЕТСТВО — ДЕТЯМ!

Даже женщины из пьющих семей, социально оспущенных, забирают детей, чтобы получать на него дотации. У нас в Яе есть люди, которые имеют по 8–11 детей, не работают, ведут паразитический образ жизни и все равно детей не бросают, а через два года снова беременеют.

Питание, как и везде. Нельзя сказать, что оно плохое, но и нельзя сказать, что хорошее. Не хватает овощей, молочного, мяса. Весна кончается, у нас нет ни лука зеленого, ни помидор, ни огурцов, нет салатов. Сейчас, наверное, в городах уже свежая капуста появилась. Здесь ничего этого нет. И большинство поэтому пытаются тем, что принесут родственники.

С другой стороны, большая очередь за брошенными детьми для усыновления или уочечения. Очень много бесплодных браков. У нас не могут предотвращать молодые люди нежелательные беременности. Наступают моменты, когда женщина вынуждена делать аборт. Часто эти абORTы первые, они сказываются в будущем. Семья желает иметь ребенка, а возможности такой нет. И они идут на то, чтобы ребенка усыновить. Приезжают, просят поставить на очередь. У нас в родильном рийоне — каша, картофель от деления постоянно 4–5 человек стоят на очереди.

— Значит, от вас в Дом ребенка малышей не отправляют?

— Очень редко. За последние десять лет я помню только один такой случай, когда ребенок родился от психически неполноценных родителей. От родителей больных психическими заболеваниями мы не имеем права отдавать детей. Здоровых забирают сразу.

— Как сейчас обстоят дела в плане обеспечения необходимыми медикаментами?

— Самое страшное дело для врача, когда я знаю, чем лечить, я знаю, как лечить, но мне нечем лечить. С медикаментами очень сложно. На этот квартал у нашего правительства не хватило денег для того, чтобы закупить лекарства за рубежом. Может не хватить денег на наши ракеты, но как может не хватить денег на лекарства? Я понимаю, что и то и то важно. Но что главное? На первом плане должно быть здоровье.

После 80-х годов будет большое поколение. На нем оказались и экология, и

питание, и другие неблагоприятные факторы века. Доставлены женщинам селянам новым законом. В Указе, о

в частности, сказано о бесплатной выдаче беременным и кормящим матерям продуктов питания, о запрещении работы женщин до 35 лет на вредных производствах, связанных с ядохимикатами, и т. д.

Здоровая женщина — это здоровый ребенок. Мы сейчас хотим через райисполком решить вопрос о том, чтобы беременных женщин прикрепили к ветеранскому магазину, чтобы они там получали необходимые продукты питания. В других районах области также система уже работает.

Например, в соседнем Ижморском районе женщины

здорово живут. Мы

сейчас хотим через райисполком решить вопрос о том, чтобы беременные

женщины прикрепились к магазинам.

Дается ей справка о том, что она беременная, и по этой справке она получает определенное количество продуктов.

Продуктов. Надо и у нас в районе поднять и решить этот вопрос.

Будем надеяться, что через несколько лет будет лучше. Все-таки веру мы не теряем.

— И будет расти здоровое поколение!

— Сейчас трудно на этот вопрос ответить, но для того, чтобы поколение стало здоровым, теперь понадобится лет 20–30.

ЖУТКО становится от мысли, что у нашего общества может не быть здорового, полноценного будущего. Еще мы в состоянии предпринять меры, чтобы предотвратить это. Проявить заботу о подрастающем поколении, наконец, воплотить в жизнь лозунг застойных времен: «Все лучшее — детям». Сейчас, к сожалению, этот лозунг остается лишь на бумаге. Инфляция ударила по детям, по молодым семьям, желающим иметь детей. А государство не разработало механизма защиты детей от инфляции. В нормальных семьях еще как-то могут создать условия для полноценного развития детей. Но существует другая категория: 207 детей в нашем районе воспитывают одиночные матери, 39 детей лишились кормильца. В районном центре 18 детей находятся на попечительстве, 14 из которых круглые сироты. Еще есть многодетные семьи. Их в районе 153, им тоже нелегко жить в настоящее время. В некоторых семьях дети находятся без присмотра, нередко голодные, в грязном оборванном тряпье — укор нашему обществу. Надо задуматься над тем, что можно сделать сейчас для того, чтобы дети радовались детскому, росли здоровыми и жизнерадостными, ведь они — наше будущее.

И. АЛЕХИН.

# ПРОБЛЕМЫ СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА

Каждый, наверное, понимает, что занимаясь спортом, физическими упражнениями, человек приобретает здоровье. Спорт издавна нес человеку бодрость, настроение, силу духа и воли. В трудовом коллективе человека, занимающегося спортом, видно, он не подведет в трудную минуту, на него всегда можно положиться. Наше Яйское добровольное спортивное общество профсоюзов раньше именовалось обществом «Урожай». Свою внутреннюю спортивную работу оно строило на юридические взносы, которые перечислялись на определенный счет в банке. На эти взносы проводились районные соревнования, покупались призы победителям соревнований, оплачивалась работа судей, платили за подготовку спортивных баз, к проведению соревнований покупалась спортивная форма спортсменам. Это общество давало дорогу одаренным спортсменам на областные, зональные, республиканские соревнования. У нас была команда из школы № 2, которая участвовала в соревнованиях на первенство России, были гиревики-призеры зональных и республиканских соревнований, была футбольная команда, в 1963 году завоевавшая кубок зоны Сибири и Дальнего Востока. Многие годы наш Яйский район в первенстве Кузбасса занимал призовые места среди сельских коллективов, сборная команда по футболу была включена в соревнование за кубок Кузбасса среди городов первой группы. Но вот в 1985 году данное общество стало именоваться Всесоюзным добровольным спортивным обществом профсоюзов. Все мы думали, что профсоюзы непосредственно займутся вопросами охраны здоровья трудающихся. Но что изменилось на самом деле? Профсоюзы стали независимы, и что они защищают, пока неизвестно. В рабочих коллективах у нас в Яйском районе, на предприятиях и на селе, были сокращены инструкторы-методисты, которые занимаются с командами спортсменов. Я рассыпал положения о соревнованиях в профсоюзные комитеты, надеялся, что профсоюзные активисты сами займутся комплектованием команд, ибо они допустили, чтобы инструкторы-методисты были сокращены, ибо они занялинейтральную позицию между администрацией и профсоюзами. Забота о здоровье трудающихся стала не их делом, их дело лишь подписать бюллетень, выписать санаторно-курортную карту. Это тоже нуж-

но, но кто ответит за прогулки, за рост заболеваемости, за невыпущенную продукцию?

С 1985 года часть предприятий, колхозов, совхозов прекратила вообще перечислять деньги в районный совет ВДФСО профсоюзов на спортивно-оздоровительную работу. В 1989 году нам перечислили 400 рублей, в 1990 году — 150 рублей на 7156 членов ВДФСО нашего спортивного общества. В 1991 году положение не лучше. Мы, спортсмены, понимаем, что сейчас сложно обратить внимание на спорт, но здоровье ценнее всего, его за деньги не купишь. Мы обратились к руководителям предприятий, колхозов, совхозов о перечислении средств в наше общество хотя бы по 1 рублю на каждого работающего в их коллективе. Но вот прошло 3 месяца и никакие бумаги где-то пылятся. Мне кажется, никому — ни руководителям, ни профсоюзам, ни советам трудовых коллективов — до них нет дела.

Здоровый образ жизни отходит на второй план. Занятость молодого поколения — будущих рабочих предприятий колхозов, совхозов — никого не волнует. Я не буду приводить данные о том, сколько молодых ребят комиссия не допускает к службе в армии по состоянию здоровья, сколько молодых людей совершают правонарушения, садятся в исправительно-трудовые колонии. Что мы можем предложить молодому человеку? Дискотеки и бесполезное шатание по ночным улицам поселка в поисках приключений. Спортивные секции? На них нет средств. Стадион? Туда не тянет потому, что он неухожен, в вечернее время он закрыт. Попроситься поиграть в школьные спортивные залы? Туда не пустят. В здравпункт лесокомбината, где установлены снаряды атлетической гимнастики, посторонним нельзя, и, помимо, туда из рабочих ЛК никто не ходит.

Многа собирается разных комиссий и то делах молодежи, и то отдыха детей, но результатов нет. Зимой на стадионе хоккейную коробку не засыпали. Руководители, к которым обращались за помощью, причиняли много: техника сломана, то нет бензина, то просто не обязаны это делать для всех. В райисполкоме же занята должность председателя райспорткомитета, не создан спортивный и неизвестны вопросы о проблемах спорта на одну из сессий райсовета. Нет программы развития спорта в Яйском районе с ее фи-

нансированием.

Многие сетуют, что соревнования проходят плохо, зритель на стадион не идет, нет рекламы, низка массовость. Причин здесь много. Но одна из них в том, что, обращаясь в профсоюзные комитеты, активисты тех или иных предприятий не находят должной поддержки. Тех, кто активно принимает участие в соревнованиях, не поощряют морально, материально. Такой спортсмен не ставится «на вид» как человек, ведущий здоровый образ жизни. И потому спортивное движение не находит последователей. А ведь в нашей области есть организации, которые человеку, в течение календарного года не бывшему на больничном, платят за это вознаграждение.

Конечно, создание хороших условий для занятий физкультурой и спортом требует средств, и мы поэтому просим те организации, которым присланы положения об оплате членских юридических взносов в райсовет ВДФСО профсоюзов, помочь финансово нашему обществу, ибо мы без материальной поддержки не сможем участвовать ни в районных, ни в областных соревнованиях. А соревнования способствуют росту массовости и росту мастерства спортсмена.

Я хочу от имени всех, кто занимается физкультурой и спортом, обратиться к депутатам районного и сельских Советов, к профсоюзным, партийным лидерам района, к руководящему звену промпредприятий села с просьбой еще раз трезво подумать и не дать угаснуть спорту в Яйском районе, чтобы наш район вернул былую славу спортивного района области, Кузбасса. В июле сборная района должна участвовать в III Всекузбасской спартакиаде сельских коллекти-

вов в г. Кемерово. Для поездки на соревнования нужна единая форма всей нашей делегации района, нужна оплата на проезд туда и обратно и многое другое. Конечно, наше спортивное общество добровольное, в него можно вступить и также выйти из него. Но, я думаю, надо дать возможность выступать в различных соревнованиях тем, кто стремится к этому. Появятся лидеры спорта и на них будут равняться другие, особенно подрастающее поколение. Ведь спорт служит общению людей, снимет напряжение в нашем обществе.

Я призываю все колективы района принять участие в районной спартакиаде в конце июня — проверим организаторские способности тех, кто стремится в своих коллективах наладить соответствующий досуг рабочих.

В. ФРОЛОВ,  
председатель ВДФСО  
профсоюзов района.



Украинская ССР. Оскудело Азовское море — нет рыбы. Потеряли свой исконный промысел рыбаки. Обительной косы, что в Запорожской области. Люди, веками жившие в этом благодатном месте, ушли в поисках работы на «материк». А ведь еще несколько лет назад тут был рыбоколхоз «Ударники моря». Сегодня о нем напоминают развалины школы-десятилетки, жилых домов и хозяйственных построек.

Сохранился только перерабатывающий цех, где простаивает и приходит в негодность оборудование. Сейчас коса имеет статус Государственного ландшафтного заказника. К сожалению, эти места привлекают местных браконьеров. О том, что здесь четко наложено истребление оставшихся осетровых рыб, си-

дествствуют прибрежные склады стеклянных банок. В них ночные бизнесмены перевозят черную икру на «черные» рынки городов Приазовья.

Человек продолжает с видимым упорством губить этот уникальный уголок природы. Живописную бухту у оконечности косы превратили в кладбище брошенных кораблей. Ржавеют суда в морской воде, коррозия съедает проходившие баки с мазутом и дизельным топливом. Свою «лепту» в уничтожение казнили внесли также и ученые-ихтиологи. В свое время они пытались разводить мидий и бычков на искусственных рифах. Остались на косе горы старых автомобильных шин.

Фото Б. Дембицкого, В. Репика, (Фотохроника, ТАСС).



Украинская ССР. В поселке Терновка, входящем в Приазовье в начале XIX века, когда в Северном Причерноморье стали разрабатывать иностранные земельные колонии. Около двухсот семей погибли тогда Болгарии и основали тогда Болгарию и основали в селении Южного Буга и Ингула селение Терногород.

3, 4, 5 июня — «осетровые» фестиваль «СТЕРВЯГИ НА ДОРОГАХ» [2 серии]. В 18, 21 час.

ПОЖАРЫ ЯЙСКОГО района приглашают на постоянную работу: в ремесленную — плотников, столяров, стекольщиков [юшата — сделано из пресмыкающейся машины], машиниста экскаватора на ЮМЗ-6 юшата — ковремяно — премиальная. Выплачивается 13-я зарплата.

## АДМИНИСТРАЦИЯ

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»:  
2 июня — «ОТПЕТЬЕ МОШЕННИКИ» [США]. В 17, 19, 21 час.

1-го в неограниченном количестве. Для встречной продажи поступили вязаные, трикотажные изделия, обувь.

Приемный пункт на территории рынка производит закуп кожевенного сырья, шерсти, макулатуры, пекарских изделий, ткани.

За справками обращайтесь по телефонам: 2-23-32, 2-23-64.

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ПОССОВЕТА И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ!

3 июня 1991 года в 17 часов в кофейном Совете:

Марьевский сельский Совет выражает соболезнование члену исполнительного комитета, директору совхоза «Марьевский» Ежакову Василию Михайловичу по поводу смерти его матери ЕКАНОВОЙ Надежды Евстафьевны.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яй, улица Селекционная, 8.

Газета опечатана в Яйской районной типографии.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоизделий, 2-18-83 — ответственный, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-56 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. главного редактора.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж: 7350 экз.  
Объем 11 л. п.  
Индекс 51954.  
Заказ 11353.

Адрес редактора:  
652100, р. п. Яй,  
ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать.  
31 мая в 11 час. 30 мин.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

**3 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Утро».  
 9.00 Концерт.  
 9.20 Мультфильм.  
 9.40 «Много голосов—один мир».  
 9.45 Футбольное обозрение.  
 10.15 «Завтра будет день броши». Документальный фильм.  
 10.50 «Маленькие страсти». Художественный телеспектакль.

фильм.  
 12.00 ТСН.  
 12.15 Концерт.  
 12.30 Встреча в Концертной студии Останкино с писателем А. Прохановым.  
 14.00 Родники.  
 14.30 Мультфильм.  
 14.45 «Мир увлеченных».  
 15.00 «К расследованию приступить». Художественный телесериал. Фильм 1-й —«Версия». 1-я серия.  
 16.05 Концерт.

16.30 Детский час.  
 17.30 Наш сад.  
 18.00 По законам рынка.  
 18.30 ТСН.  
 18.45 Концерт.  
 19.00 Футбольное обозрение.  
 19.30 «Акция». Художественный фильм.  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Государство—это я». Телеспектакль.  
 23.15 «Меридаин».  
 23.30 Музыкальный прог-

ноз.  
 00.15—00.40 «Атас». Документальный фильм.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.00 Утро делового человека.  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Мультфильм.  
 9.00 «Как избавиться от тени». Документальный телесериал.  
 9.50 Фильм-концерт.  
 10.05 Всесоюзный турнир по пляжному волейболу.

11.30 Телебиржа.  
 12.00 Музыканты — детям Чернобыля. Концерт.  
 12.45 — 13.25 В. Познер. «Разговоры запросто».  
 17.15 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Японии.  
 18.15 «Границы».  
 19.15 «Депутатский канал».

20.00 «Вести».  
 20.15 Реклама.  
 20.30 «Пульс».  
 21.00 Экспресс-афиша.  
 21.15 «Авось».  
 23.00 «Вести».  
 23.15 Ф. М. Достоевский. «Игрок». Спектакль.  
 00.00—00.40 Вертикаль.

## ВТОРНИК

**4 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Утро».  
 9.00 Актуальный репортаж: «Парк культуры». Документальный фильм.  
 9.40 «Вечный муж». Художественный телесериал.  
 11.00 Детский час.  
 12.00 ТСН.  
 12.15 «Государство—это я». Телеспектакль.  
 13.15 «Восточная Сибирь».

Киножурнал.  
 14.00 «Таланты и поклонники».  
 15.00 «К расследованию приступить». Художественный телесериал. Фильм 1-й —«Версия». 2-я серия.  
 16.05 Концерт.  
 16.45 «Мир увлеченных».  
 17.00 «Вместе с чемпионами».  
 17.15 Детский музыкальный клуб.

18.00 Чернобыль: проблемы инженерные, медицинские, социальные.  
 18.30 ТСН.  
 18.45 Мультфильм.  
 19.00 Песня-91.  
 20.00 Кто есть кто.  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Прости». Художественный фильм.  
 23.05—00.00 Концерт.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Фильм—детям «Тени старого замка». 1-я и 2-я серии.  
 9.30 Мультфильм.  
 9.45 Фильм-концерт.  
 11.00 Ритмическая гимнастика.  
 11.30 «И вся любовь...».  
 11.40 Угол Правды и Ямского поля.  
 12.15 Музыкальная программа.  
 20.30 «Вам, ветераны...».

17.00 Познат друг друга.  
 17.50 Камера исследует прошлое.  
 18.45 К выборам президента России.  
 19.00 «Фирма «Сибирский родник».  
 19.45 Встречи.  
 20.00 «Вести».  
 20.15 «Спокойной ночи, малыш!».  
 20.30 «Пульс».

21.00 Шерманщик Прокудин.  
 21.35 Документальный фильм.  
 21.45 «Байкальская симфония». Документальный телесериал.  
 22.55 «Вести».  
 23.10—00.00 Театр поэзии. Алла Демидова. «Печаль моя светла...».

## СРЕДА

**5 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Утро».  
 9.05 Деловой курьер.  
 9.15 «Охи, вздохи, шуточки». Праздник частушки. «Вечный муж». Художественный телесериал.  
 11.00 «Вместе с чемпионами».  
 11.15 Детский музыкальный клуб.

12.00 ТСН.  
 12.15 Концерт.  
 13.45 Документальный телесериал.  
 14.15 Все любят цирк.  
 15.00 «К расследованию приступить». Художественный телесериал. Фильм 2-й —«Клевета». 1-я серия.  
 16.10 «Музыкальная сокровищница».  
 16.40 Детский час.  
 17.40 «...До 16 и старше».

18.20 ТСН.  
 18.35 «...До 16 и старше». Продолжение передачи.  
 19.25 «Любимые вальсы». Концерт.  
 19.50 «Выстрел в степи». Художественный телесериал.  
 21.00 «Время».  
 21.45 Кинопанорама.  
 23.35 — 00.25 «Музыка и мода».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.20 Фильм—детям. «Тени старого замка». 3-я серия.  
 8.55 Мультфильмы.  
 9.30 «Вам, ветераны...».  
 10.05 «Разворованная Россия». Документальный фильм.  
 10.25 Концерт хоровой музыки.  
 11.30 А. Солженицын. «Олеин и шалашовка». Ис-

тория одной премьеры.  
 12.35 Детский сад.  
 12.50 Шведские музикальные сказки.  
 13.20 — 13.30 Документальный фильм.  
 17.00 «Город на Стерле».  
 17.50 Камера исследует прошлое.  
 18.45 «Тинейджер».  
 20.00 «Вести».  
 20.15 Документальный фильм.

20.30 «Пульс».  
 21.00 Встречи.  
 21.10 Политический видеокурьер.  
 21.45 «Влюбленная рыбка». Художественный телесериал.  
 23.00 Футбол. Чемпионат СССР «Динамо» (Москва)—«Спартак» (Москва). В перерыве — «Вести».  
 00.45—01.55 К выборам президента России.

## ЧЕТВЕРГ

**6 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Утро».  
 9.00 По сводкам МВД.  
 9.20 «Поступок несудимого». Документальный фильм.  
 9.30 «Акция». Художественный фильм.  
 11.00 Детский час.  
 12.00 ТСН.  
 12.15 «Селенит». Документ-

тельный фильм.  
 12.25—13.25 Рок-урок.  
 13.25 Кинопанорама  
 15.00 «К расследованию приступить». Художественный телесериал. Фильм 2-й —«Клевета». 2-я серия.  
 16.10 «Если вам за...».  
 16.55 «Вам, ветераны...».  
 17.40 Концерт.  
 18.00 ТСН.  
 18.15 Телестом «Москва —

Сеул».  
 19.45 Мультфильм.  
 20.00 Кто есть кто.  
 21.00 «Время».  
 21.45 По сводкам МВД.  
 22.00 «Дорогое удовольствие». Художественный фильм.  
 23.25 — 01.00 «Книжный двор».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.20 Фильм—детям. «Тени старого замка». 4-я серия.  
 8.55 Мультфильмы.  
 9.20 «Вам, ветераны...».  
 10.15 А. С. Пушкин. «Мель».  
 11.30 Диалоги. Андрей Битов и Резо Габриадзе.  
 12.15 «Солистка кино». Любовь Орлова.  
 13.00—13.25 «Отдай фонтан».  
 17.00 Неизвестная Россия.  
 17.45 Камера исследует прошлое.

фильм.  
 17.00 Год на Стерле.  
 17.50 Камера исследует прошлое.  
 18.45 К выборам президента России.  
 19.00 Встречи.  
 19.10 Праздник немецкой культуры в Кузбассе.  
 19.50 Документальный фильм.  
 20.00 «Пульс».

20.30 Теннис. Открытый чемпионат Франции.  
 21.00 «Время».  
 21.45 Коллаж.  
 21.50 Играет Л. Берман (фортиепиано).  
 23.00—04.45 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА—«Торпедо». В перерыве — «Вести».  
 01.10—02.25 «Две пары и одиночество». Художественный телесериал.

## ПЯТНИЦА

**7 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Утро».  
 9.05 «Байкальские старики». Документальный телесериал.  
 9.55 «К кому залетел певчий кенар». Художественный телесериал.  
 11.30 Мультфильм.  
 12.00 ТСН.  
 12.15 «Книжный двор».

13.50 Документальный фильм.  
 14.00 Джазовые портреты.  
 15.00 «Вам, ветераны...».  
 16.15 Выступает «Русское трио».  
 16.30 «В мире сказок и приключений». «Мал, да удал».  
 18.00 Минуты поэзии.  
 18.05 Играем в оперу.  
 18.30 ТСН.  
 18.45 «Белорусский театр

песни». Концерт.  
 19.50 «Золотое шитье». Документальный фильм.  
 20.00 Кто есть кто.  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Вид» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», «Шоу-биржа», «Эльдорадо», МТВ.  
 00.45—01.00 «Меридаин».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 7.00 Утро делового человека.  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.20 Фильм—детям. «Тени старого замка». 5-я серия.  
 8.50 Мультфильм.  
 9.20 «Вам, ветераны...».  
 10.05 «Круг любви». Документальный фильм.  
 10.35 «Живая планета». Документальный фильм.  
 11.30 Телесериал.

11.40 «К-2 представляет».  
 12.40—13.30 Театр поэзии.  
 17.00 Границы.  
 18.00 Концерт.  
 18.45 «Супермен-91».  
 20.00 «Вести».  
 20.15 «Спокойной ночи, малыш!».  
 20.30 «Пульс».  
 21.00 «Власть».

21.50 Встречи.  
 22.00 К выборам президента России.  
 23.10 «Вести».  
 23.25 «Оркестр». Музыкальная программа США.  
 00.25 Театральный капустник.  
 01.10—02.25 «Две пары и одиночество». Художественный телесериал.

## СУББОТА

**8 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 Концерт.  
 6.50 Мультфильмы.  
 7.30 Ритмическая гимнастика.  
 8.00 Утренняя развлекательная программа.  
 8.30 Наш сад.  
 9.00 ТСН.  
 9.15 Точка отсчета.  
 9.45 «Валентин и Валенти-

на». Художественный фильм.  
 11.15 Утренняя звезда.  
 12.15 Остановись, мгновенье!  
 12.45 Танцует В. Писарев.  
 13.45 Телестом «Москва — Лондон».  
 15.00 ТСН.  
 15.15 «Бурда моден» предлага...

16.45 «Хадия». Документальный фильм.  
 17.45 Мультфильм.  
 18.10 Международная панорама.  
 18.55 «Оно». Художественный фильм.  
 21.00 «Время».  
 21.45 «Операция «Петропавлик».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 Утренняя гимнастика.  
 8.15 Спорт для всех.  
 8.30 Русская речь.  
 9.00 Нижегородская элегия.  
 9.30 «Веселые медвежата». Спектакль.  
 12.25 «Поздравляем с юбилеем». Концерт.  
 11.30 «Плюс одиннадцать».  
 13.30 «Содружество».

прошлого».  
 16.50 Театральный разъезд.  
 17.45 К выборам президента России.  
 18.00 «Мир, в котором мы живем».  
 18.55 Коллаж.  
 19.00 Теннис. Открытый чемпионат Франции.  
 20.00 «Вести».  
 20.15 «Спокойной ночи, малыш!».

20.30 «День весны». Концерт.  
 21.00 «Время».  
 21.45 Концерт.  
 22.00 «Наследие». Документальный телесериал.  
 22.30 «Вести».  
 22.45 Криминальный канал. Художественный фильм.  
 00.30—01.00 Водное поло. Чемпионат СССР. Суперфинал ЦСК—ВМФ—«Динамо» (Москва).

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

**9 ИЮНЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
 6.30 «Полночь и вновь рассвет». Документальный фильм.  
 7.00 «Утренняя звезда».  
 8.00 ТСН.  
 8.15 Ритмическая гимнастика.  
 8.45 Тираж «Спортивного».  
 9.00 С утра пораньше.  
 10.00 На службе Отечеству.

тельная программа.  
 11.30 «Клуб путешественников».  
 13.00 «Здоровье».  
 13.30 Новое поколение выбирает «Ониор-банк».  
 15.00 ТСН.  
 15.10 Видеоблок «Народное творчество».  
 17.10 «Много голосов — один мир».  
 17.15 «Сельский час».

ставляет...».  
 19.00 Мультфильм.  
 19.45 «Пусть я умру, господи...». Художественный фильм.  
 21.00 «Время».  
 21.45 Что? Где? Когда?  
 23.00 Хронограф.  
 23.15—00.20 Концерт.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
 8.00 «На зарядку становись!».  
 8.20 Мультфильм.

8.40 «Отдай мне реку». Документальный фильм.  
 9.00 Музыкальная программа.  
 9.30 Воскресный монолог Ю. Нагибина.  
 9.40 Документальный фильм.  
 10.30 Лосевские беседы.  
 11.30 Мультфильм.  
 11.50 «Как я провел лето».  
 12.30 Телестом: СССР — США.

13.30 «Содружество».  
 16.00 Парламентский вестник России.  
 16.15 «Чеховская весна в Ялте».  
 17.40 Реклама.  
 17.45 Концерт.  
 18.45 Авторское телевидение.  
 19.45 «Спокойной ночи, мал

## Профсоюзная жизнь

# ЗЛМ ЗАЩИЩАЕТ ТРУЖЕНИКА

Переход к рыночным отношениям, разрыв производственных отношений с предприятиями - смешили тяжелым бременем легли на плечи тружеников. В сложном положении оказался и бывший трактороремонтный завод. Он оказался в долгах, и казалось, что поправить положение почти невозможно. Неверящие в лучшее будущее рабочие начали уходить с предприятия. Искали места, где существовало более стабильное финансовое положение. Кадровые же рабочие продолжали трудиться на заводе, теперь уже носящем название завода лесного машиностроения.

Как выйти из трудового финансового положения, решали всем коллективом. Перво-наперво завод в конце прошлого года взял кредит. Была договоренность погасить долг до октября нынешнего года.

Справились с погашением долга заводчане значительно раньше. И на 27 мая текущего года долг завод погасил 77 тысяч заработанных средств теперь на счету завода, плюс 500 с лишним тысяч должны заводу смежные предприятия.

Лед тронулся. И когда труженики завода заключали с администрацией коллектиенный трудовой договор, на профсоюзных собраниях, на совете трудового коллектива, а затем и на конференции речь в первую очередь шла о социальной защищенности тружеников предприятия.

Еще раньше решен был вопрос о питании рабочих. За каждый выход на работу на обед предприятие выделило 1 рубль в день. Невелика помощь, но все-таки подспорье. Учитывая, что труд некоторых работников нынче связан с командировками и вместо 3 рублей 50 копеек суточных выплачиваемых ранее, стали платить до 7 рублей. Рабочий день женщин сокращен на час в неделю, а имеющих двух детей — на 2 часа.

В настоящее время на предприятиях просчитывается возможность увеличить компенсацию с 78 рублей до 110. За последнее время в результате сокращения списочного состава тружеников завода зароботная плата выросла, например, в тракторном цехе от 450 до 500 рублей. Так же выросли пошлины вдвое доходы тружеников, работающих на изголовьевичи товаров народного потребления. Плохо, что осталась прежней зароботная плата у работников подсобных предприятий и ИПР. Ты есть этот слой пока что остался социально не защищенным. И это результат того, что коллективы предприятий не имеют возможности расправляться с самостоятельностью своей прибылью. Но и этот вопрос прорабатывается в

настоящее время. Тяжело решаются на предприятии вопросы с жильем. На сегодняшний день на очереди 60 человек. Семеро из них — пенсионеры, участники Великой Отечественной войны. Строительство 18-квартирного дома, которое ведется ходспособом, идет медленно, не хватает кирпича, да и мощностей у стройучастка не хватает. Но для того, чтобы удовлетворить потребности в жилье, потребуется 3 таких дома. Так что проблеме с жильем предприятие вряд ли сможет решить. Разве только государство придет на помощь и разрешит коллективу самому решать, куда направлять доходы.

Осложняет работу коллектива разрыв производственных связей. Например, Закавказье и Одесса непрерывно поставляют электрооборудование. Часто приходится заводу решать производственные вопросы, прибегая к двойным, а то и к тройным бартерным сделкам. Менять производственную продукцию на лес, а лес — на нужное сырье и материалы. Ведь связь с заграницей у завода нет, и о валюте не может быть сегодня и речи.

Михаил Яковлевич Кошкин — председатель профкома завода лесного машиностроения, подробно рассказывая о делах завода, о социальной защищенности его тружеников, высказал особую тревогу о положении на важном участке жизни заводчан — подсобном хозяйстве завода. Он отметил, что этот цех и раньше приносил убытки предприятию, а в настоящее время — на грани закрытия. Нет возможности приобрести пороссят в районе. Если в прошлые годы покупали их в Березовке, в Ижморке, то нынешние отказали в продаже их заводу. Сейчас изыскиваются возможности купить пороссят в Марийском районе. Большие трудности и с комбикормом. Чем корниль свиней — вопрос острый и болезненный.

Вызывает законные нарекания заводчан обстановка и с приобретением товаров народного потребления. В профкоме лежат сотни заявлений на холодильники, спиральные машины, обувь и одежду, а товары по существу не выдаются. Да и пенсионеры требуют создать для них отдельную очередь и выделять им специальные товары раньше других.

Был над решением всех этих вопросов сегодня и работает профком завода лесного машиностроения. Его первоочередная задача — защищить сырьевую каждого труженика.

В. МИРШИЕВА.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



«МЫ ТАКИЕ РАЗНЫЕ».



Фотозарисовка С. Еременко.

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Редакция, вероятно, получит много писем с вестями из разных школ района на 25 мая. Этот день — прощание со школой, день, когда произнесен последний звонок для первоклашек, которые, наконец-то, стали взрослее и которые говорят: «А я уже пойду во 2 класс». Последний звонок для восьмиклассников, которые с сентября станут в школе самими старшими. И последним был звонок для ребят 9 класса нашей 36-й школы с. Судженка. Для их учителя и нас, родителей, — это тяжелый день! Перед глазами проходят все эти 8 лет: годы учебы, жизни в коллективе школы, первые двойки, первые пятерки, записи,

годы первой любви твоего ребенка, ставшего уже, оказывается, почти взрослым. И льются из их глаз слезы. Какие это слезы, никто не может объяснить. Слезы радости? Печали? Обиды? Все здесь перемешалось. Слезы родителей объясняются: вот и пришло время вылета птенчика из-под крыла, вот и состарилась мама на 8 лет!

А как же больно нашим учителям, которые каждый год в мае переживают вновь и вновь этот миг разлуки!

У нас в школе 116 учеников, и все они сегодня сказали «до свидания» девятому классу. Ребята услышали

много добрых, искренних слов с пожеланиями только

хорошего в их дальнейшей жизни.

Первая учительница Нина Павловна Дьякова, сдерживая волнение, наступала ребят, которых 1 сентября 1983 года взяла из наших материальных рук и с которыми эти восемь лет были рядом. Директор школы Владимир Васильевич Нечипоренко поздравил выпускников с окончанием учебного года и пожелал успешно сдать экзамены.

Татьяна Ивановна Калинченко подготовила этот

праздник с ребятами и в

своем выступлении пожела-

ла ребятам правильного

выбора в дальнейшей их

жизни.

Первоклассники поздра-

вили и вручили цветы сво-

им старшим друзьям, кото-

рых они очень любили. В

родительских словах были

пожелания счастья, здо-  
ровья, благополучия и сер-  
дечной доброты.

Ну, что ж, дорогие наши, пройден очень важный этап в жизни. Пройдет не- сколько дней, дней трудных, быстротечных, и — прощай школа! Отзвучат звуки прощального выпускного бала, и перед вами откроют двери тысячи учебных за- ведений, но вам нужно выбрать одну, прямую, люби- мую дорогу, по которой идти всю вашу жизнь, дей- ствия как можно меньше поворотов. Всего вам хоро- шего, дорогие наши вы-  
пускники! В добрые пути!

Г. РЫБИНА,

зав. Дачно-Троицкой  
библиотекой.

## КУШАТЬ ХОЧЕТСЯ

Бытовал в эпоху застоя немногодействующий анекдот о том, что китайцы садили картошку, на следующий день копали ее и объясняли это простоку кушать хочется.

В наше прошлолетнее время до выкапывания картошки сразу же вслед за посадкой дело еще не дошло, но кое-что на эту тему уже имеется.

Так, в ночь на 28 мая трое жителей поселка Безлестный, безмятежно спавшие в это время в колхозе «Родина» прошлись два тюкшунца на колхозную свиноферму. В начале месяца в летнем зданье свинофермы забрали свиноматку. Вторую, стон-

ющей 1600 рублей, забили уже в самом помещении свинофермы на исходе мая. Сторож в это время мирно почивал, хотя не услышать предсмертный торосский визг весьма трудно. Тем не менее, злоумышленники лишили жизни свиноматку и унесли ее в неизвестном направлении. Общий ущерб колхозу от двух тюкшунцев составил 2760 рублей.

Поэтому, учитывая проис-  
ходящее, сотрудники РЮВД  
не только направили представления в хозяйства рай-  
она с требованием обеспе-  
чить сохранность тюк-  
шуней животных, но и об-  
ращаются со страниц газе-  
ты ко всем жителям нашего района. К каждому по-  
 роженку миллиардеры не приставишь. Искать мясо, имеющее способность бес-  
следно исчезать в желуд-  
ках, трудно. Остается, спасибо-  
тельно, усиливать бди-  
тельность самих владельцев скота. Не выпускать жи-  
вотных без присмотра, держать в запертых помеще-  
ниях, и, в общем, пом-  
нить о том, что уровень  
нашей жизни снизился, а  
как известно, бытие опре-  
деляет сознание. Одним словом, кушать хочется.

Л. КУДРЯВЦЕВА.

В помещении районной библиотеки открыта выставка «Яичница-91» с 30 мая по 1 июня с 10.00 до 19.00 часов. Приглашаем всех желающих посетить выставку.

РАЙОННЫЙ  
ЖЕНСОВЕТ.

Экспозиция открывается го-  
родской детской лагерь при  
школе № 3. Желающие  
просим обращаться в про-  
фком ЗЛМ (тр. 3). Телефон:  
2-20-53.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

Яйсному ЗЛМ (тр. 3) на поставленную работу требуется автокрановщик [заплата — 400 рублей].

АДМИНИСТРАЦИЯ.